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2.НЕДЕЉА ПОСТА - Недеља ПачистА



ДАНАС ПРОСЛАВЉАМО ПРАЗНИК

ПРЕПОДОБНИ ПРОКОПИЈЕ ДЕКАПОЛИТ 
Овај светитељ беше из Десетограђа (Декаполиса) около мора Галилејског, 
због чега се и прозва Декаполит. У младости одаде се животу испосничком 
и прође све прописане трудове, којима се срце чисти и дух узвишава к Богу. 
Но када наста гоњење због икона од стране злога цара Лава Исаврјанина, 
Прокопије устаде у заштиту икона, доказујући да иконопоклонство није 
идолопоклонство, јер хришћани знају да клањајући се пред иконама не 
клањају се мртвој материји него живим светитељима који су насликани на 
иконама. Због тога би Прокопије зверски мучен, хапшен, бијен и железом 
струган. Кад зли цар Лав би убијен телом, погинувши душом раније, иконе 
бише повраћене у цркве и Прокопије се поврати у свој манастир где проведе 
остатак дана у миру. У старости пресели се у царство Божје где гледа с 
радошћу живе ангеле и светитеље, чије је ликове на иконама чествовао на 
земљи. Скончао мирно у IX веку.

ДРУГА НЕДЕЉА ПОСТА – ПАЧИСТА
 Пета недеља пред Васкрс, названа пачиста, јер долази иза чисте недеље. 
Ова недеља је посвећена још и св. Григорију Палами, архиепископу солунском 
и чудотворцу. (+1368.), вођи исихаста.
 Њега Црква назива светилником Православља, утврђењем и учитељем, 
добротом монаха, солунском похвалом и органом премудрости. Његова дела 
улазе у најмудрију богословску литературу. Мошти му почивају у Солуну, где 
се сматрају чудотворним.
 Свети Григорије је и учитељ исихазма, мистичног покрета насталог 
у Светој Гори, где се и Григорије замонашио. Исихасти сматрају да се 
сабраношћу, тиховањем и усрдном молитвом може доживети и угледати 
божанска светлост, као што су то доживели свети апостоли при преображењу 
Христовом на Тавору.
 Григорије је још као дете долазио у додир са светогорским монасима 
и мистичким пустињацима. Године 1318. у својој 21. години отишао је на 
Свету Гору. Неколико година касније, под утицајем свога учитеља Григорија 
Византинца, саградио је себи келију у малом сеоцету код Верије и живео 
је строго испосничким животом око 5 година, окружен само десетином 
пустињака. Био је ИСИХАСТА и велики део живота је провео у потпуном 
ћутању. Боравио је 5 дана у току седмице сам у својој келији; излазио је само 
суботом и недељом, када би сишао у манастир Лавру на Литургију и Причешће 
и потом би се поново враћао у самоћу своје келије.
 Говорио је да „онима који желе да се потпуно предају молитвеној 
самоћи, не само што им је неугодно разговарање и општење са мноштвом 
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људи, него и са онима који живе на исти начин као и они. То бива зато 
што се тиме прекида стални и омиљени разговор са Богом, а сабраност 
ума, којом се одликује унутарњи и истински монах, разбија на два дела а 
понекад и на више делова.“
 Исихазам (гр: ησυχια хесихиа – мировање, тиховање, ћутање) је 
молитвена традиција у Православљу, коју упражњавају монаси исихасте 
(гр: Ἡσυχαστής хесихастес). Овај начин духовног живота је претежно 
заступљен на Светој Гори, а проширио се са Синаја.
 Исихастичка пракса започиње покајањем и подвизима за очишћење 
душе и тела од страсти, а наставља се непрестаним упражњавањем 
унутрашње молитве срца ( Господе Исусе Христе, Сине Божији, помилуј ме 

грешну-грешног ). Плод таквог подвига је виђење Божанске светлости, попут 
апостолског виђења на гори Тавор приликом Исусовог преображења.   
Исихазам није само дело подвига, већ је и потпуно окретање човековој 
унутрашњости сједињено са пунотом црквеног живота и неопходношћу 
узимања Светих Тајни.

РАСУЂИВАЊЕ
Кад год смо ван благодати Божје, ми смо и ван себе, и сравњени са благодатном 
природом својом ми се не налазимо у бољем стању него један сумашедши у 
сравњењу са такозваним здравим човеком. Само је благодатан човек природан 
човек, тј. човек више, непокварене природе, у којој влада и управља благодат 
Божја. Вели св. Симеон Нови Богослов:
„Светилник, мада је напуњен уљем и има фитиљ, остаје сав таман ако се не запали 
огњем. Тако и душа, по изгледу украшена свим врлинама, ако нема светлости и 
благодати Светога Духа, погашена је и мрачна“ (Беседа 59). Као што и велики 
апостол говори: по благодати Божијој јесам што јесам (I Кор. 15, 10). Бити пак без 
благодати, значи бити удаљен од Бога, па удаљен и од стварности свога сопственог 
бића. Наше биће, наша личност, утврђује своју стварност и добија своју пуноћу 
само у близини Бога и Богом.
Зато на грешнике треба гледати као на болеснике, као на немоћне сенке, без 
стварности и без – ума.

Сваке Среде у 6 сати увече је Служба Божија.
•	 Часови
•	 Св.Литургија пређеосвећених Дарова 
Сваке Суботе у 6 сати увече је Вечерње, 
а одмах после Служби је Исповест

Данашњи ручак су даривали Бранко и Вера Франовић, а 
наше вредне сестре су га припремиле.

You
are richer 

today if 
you have 
laughed,
given and 
forgiven.


